

## 世行行长：疫情已导致近亿人陷入极端贫困

世界银行行长马尔帕斯13日表示，新冠疫情导致全球在减贫方面倒退数年，有些国家甚至倒退十年，目前疫情已经使近亿人陷入极端贫困。

马尔帕斯13日在国际货币基金组织(IMF)和世界银行秋季年会的一场远程媒体发布会上说，我们正在目睹全球发展“悲剧性的逆转”。由于面临通货膨胀率高、就业机会少、食品、水、电力短缺，工厂和港口关闭，物流及供应链瓶颈等问题，大多数发展中国家经济前景依然严峻。他指出，疫情加剧了国家之间的不平等，2021年发达经济体人均收入预计增长近5%，而低收入经济体人均收入仅增长0.5%。

关于债务问题，马尔帕斯说，很多国家都处于外债困境或面临高债务风险，他呼吁采取全面的应对方案，包括减少债务、加快债务重组、提高债务透明度等。世界银行11日发布的统计报告显示，2020年低收入国家债务增长12%，达到创纪录的8600亿美元。

### 国际

#### 韩国“N号房”案主犯 终审获刑42年



据韩媒报道，14日上午，韩国最高法院对“N号房”主犯赵主彬进行终审宣判，判处其42年有期徒刑。赵主彬一审获刑45年，二审改判42年。

“N号房”事件是指韩国系列网络性犯罪事件。据媒体曝光，有人在即时通讯平台上建立私密付费聊天组，分享女性不雅照，涉及强奸、严重侮辱女性等，画面不堪入目，手段极其残忍，还包括未成年人。“N号房”由多人运营，其中最引发关注的是昵称为“博士”，实名为赵主彬的人。赵主彬从2019年起，在“博士房”上传大量涉嫌性犯罪照片，并勒索受害人。

#### 部分商品变贵变少 美国财长劝民众“莫慌”

新冠疫情拖累物资运输与供应，美国部分商品价格上涨且供应不足。对此，财政部长珍妮特·耶伦12日接受媒体采访时呼吁民众“不要恐慌”。

耶伦接受美国哥伦比亚广播公司新闻部采访，谈及商品价格上涨时，指出这是“暂时的”。另外，在接下来一段时间，部分商品短缺或将持续，但在即

将到来的圣诞购物季，应该有充足的供应，消费者没有理由感到恐慌。耶伦说，供应链遭遇“瓶颈”。“等我们把新冠疫情控制住，全球经济复苏，这些压力就会减轻。我认为，届时将回归正常。”

据美国劳工部9月发布的数据，美国8月消费者价格指数同比上涨5.3%，处于历史新高。

#### 美国蓝色起源公司 完成第二次载人太空飞行



13日，美国蓝色起源公司的“新谢泼德”飞行器完成第二次载人太空飞行。

13日9时49分，“新谢泼德”飞行器从美国得克萨斯州西部一处发射场升空，由运载火箭送至距地面约100千米处的地球亚轨道。整个飞行过程持续10分17秒。据蓝色起源公司网站介绍，“新谢泼德”飞行器此次共运载4人。

今年7月20日，“新谢泼德”飞行器完成首次载人太空试飞，蓝色起源公司创始人、亚马逊公司前首席执行官杰夫·贝索斯等4人参与首次试飞。

### 国内

#### 拉姆被前夫烧伤致死案宣判 被告人唐路被判死刑



14日，藏族姑娘拉姆被前夫烧伤致死案开庭审理。阿坝藏族羌族自治州中级人民法院当庭宣判，被告人唐路因犯故意杀人罪，被判处死刑，并赔偿原告因犯罪行为造成的物质损失。

据悉，拉姆本名阿木初，生前为某短视频平台业余主播，她发过200多条记录家乡和个人生活的视频，拥有20多万粉丝。被告人唐路与被害人拉姆于2009年登记结婚，婚后二人常因家庭琐事发生争吵，唐路多次殴打拉姆，2020年6月28日二人离婚。后唐路多次找拉姆复婚被拒绝，因此心生怨恨。2020年9月14日，拉姆在家中直播时被前夫唐路纵火烧伤，2020年9月30日，拉姆经抢救治疗无效死亡。

#### “复制”网红火锅店 侵权者被判赔款446万元

记者近日从成都市中级人民法院获悉，该院依法审结一起涉及网红火锅品牌“爸爸炒料”的侵权案，一审判决侵权者赔偿经济损失446万元。据了解，这是四川省首例判决恶意侵害知识产权适用惩罚性赔偿案。

2018年10月20日，原告成都一家餐饮公司开设第一家直营店“爸爸炒料牛排老火锅(交大店)”。截

至2020年11月底，该公司已在全国51个城市发展了4家直营店、64家加盟店。2019年8月22日，被告王某夫妇开设三家火锅店铺，对“爸爸炒料”的店铺标识、装潢、服务名称等进行复制模仿，致使消费者认为被告开设的店铺系原告的加盟店或直营店。经查实，截至2021年6月3日，三家店铺在不到两年的时间内，营收总额2705万元，侵权获利371万元。



#### 借“医”行诈

近日，四川省纪检监察部门将一条线索移交宣汉县公安局——两名股东因分红不均，举报宣汉县民泰医院通过虚构病人病历、空挂住院床位等诈骗国家医保基金。据悉，医疗保障基金使用主体多、链条长、风险点多、监管难度大。近年来，医保诈骗呈高发多发态势，一些定点医疗机构骗保，一批不法分子倒卖药品骗保牟利。

### 奇闻

#### 男子为逃避隔离 从15层楼外的阳台往下爬



据新西兰媒体近日报道，新西兰奥克兰一名网友分享了令人心惊胆战的一幕，一名被隔离在酒店房间的男子从15楼外的阳台往下爬。

视频显示，这名男子站在阳台的栏杆外侧，双手抓住栏杆，双脚悬空，然后小心翼翼地在下一层的阳台栏杆上站稳，慢慢地下到阳台上。视频中可以看到这名男子下了好几层，随后进入了一个房间。

据报道，奥克兰警方证实，他们逮捕了一名违反隔离要求的34岁男子。有网友在视频下评论道：“这不值得冒险。”另一位网友说：“他将在牢房里完成隔离。”

#### 抢劫10岁女孩手机 男子骑着粉色儿童车逃走



据美国媒体近日报道，美国纽约一名男子在街上抢劫一名10岁女孩的手机，随后骑着女孩的儿童车逃走。

据报道，这名10岁的女孩在上学路上碰到该男子，男子抢走了她的手机，并骑着女孩贴着蝴蝶装饰画的粉色儿童车逃跑。之后，该男子骑着儿童车来到便利店买东西，然后又骑着车离开。目前，警方将监控录像发布在网上，寻找这名抢劫女孩的嫌疑人。